

事关房贷、降准 央行再议热门话题



购房者因疫情影响还不上款怎么办? 经济新的下行压力加大, 降准要来了? 4月14日, 央行举行2022年一季度金融统计数据新闻发布会, 就房地产金融、后续货币政策抉择等多个市场关注的话题, 一一给出了回应。

百余城市银行下调房贷利率

“受疫情近期多发、部分居民收入下降、房地产建筑营销活动受阻等因素影响, 商品住宅销售额出现了下滑, 个人住房贷款发放额也有小幅回落。但我国个人住房贷款的资产质量整体比较好, 不良率长期维持在0.3%左右的较低水平。”就房地产金融话题, 央行金融市场司司长邹澜在会上如是说道。

邹澜介绍, 房地产贷款主要是由个人住房贷款和房地产开发贷款两项构成。个人住房贷款与房地产交易直接相关。受疫情近期

多发、部分居民收入下降、房地产建筑营销活动受阻等因素影响, 商品住宅销售额出现了下滑, 个人住房贷款发放额也有小幅回落。

另从房地产开发贷款看, 恒大风险显性化后, 金融机构出现了短期的应激反应, 不过央行积极指导商业银行更多关注建设项目本身的偿还能力, 保持开发贷款平稳投放, 与去年四季度相比, 今年一季度全国房地产开发贷款月均多增约1500亿元, 与同期的新房在建规模相比, 开发贷款余额也处在较高水平。

今年以来, 国内疫情发生频次有所增多, 各界对延期还款的关注升温。对此, 邹澜表示, 央行积极指导主要银行及时回应群众关

切, 做好现行政策和延后还款时间、调整还款计划、开通征信异议绿色通道等业务安排的宣传解读。

其中, 将强化以客户为中心的理念, 对于正常还款有困难的客户, 要区分是还款能力还是还款意愿的原因, 要区分是受疫情影响的短期还款能力还是中长期还款能力, 将延期还款政策落到实处。

邹澜指出, 目前, 我国房地产市场区域特征明显, 个人住房贷款利率和首付比例的确立遵循因城施策原则, 采用了全国、城市、银行三层的定价机制。

3月以来, 由于市场需求减弱, 全国已经有100多个城市的银行根据市场变化和自身经营情况, 自主下调了房贷利率, 平均幅度在20-60个基点不等。此外, 部分省级市场利率定价自律机制也配合地方政府的调控要求, 根据城市实际情况, 在全国政策范围内下调了本城市首付比例下限和利率下限。

“当前房地产金融政策充分体现了因城施策的原则。”宏观分析师王好评价道, 不搞“一刀切”, 放权于地方政府, 使得不同城市能

够根据当地的发展特点、房地产供求状况等, 合理灵活利用房地产金融政策, 促进地方房地产市场健康发展。

适时运用降准等货币政策工具

值得一提的是, 对于后续货币政策, 央行也给出了定调, 即适时灵活运用多种货币政策工具, 更好发挥总量和结构双重功能, 加大对实体经济的支持。

货币政策司司长孙国峰称, 经济新的下行压力加大, 对此既要坚定信心, 也要高度重视和积极应对这些新挑战。下一步, 人民银行将适时运用降准等货币政策工具, 进一步加大金融对实体经济特别是受疫情影响严重行业和中小微企业、个体工商户的支持力度, 向实体经济合理让利, 降低综合融资成本。在总量上, 保持流动性合理充裕, 增强信贷总量增长的稳定性。

在价格上, 发挥贷款市场报价利率改革效能, 推动降低企业融资成本。在结构上, 抓紧设立科技创新再贷款和普惠养老专项再贷

款, 用好普惠小微贷款支持工具, 增加支农支小再贷款, 实施好碳减排支持工具和支农支小再贷款, 实施好碳减排支持工具和支农支小再贷款, 实施好碳减排支持工具和支农支小再贷款。

“本轮疫情进一步增加了今年经济‘稳增长’的压力, 货币政策以我为主的必要性有所提升。这将导致中美货币政策周期差异进一步扩大。”针对后续货币政策走向, 王好认为, 对于实体经济, 有必要继续出台精准、直达政策, 缓解企业部门, 尤其是中小微企业生产经营压力。对于资本市场, 有必要充分发挥金融稳定基金的作用, 适时、适度对冲国内资本市场的调整压力, 维护资本市场的繁荣和稳定, 避免市场恐慌情绪蔓延可能引起的风险事件, 促进国内资本市场健康有序发展。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林则称: “未来也要注意进口方面的政策优化。对于货币政策, 个人认为此时大规模宽松的时机未到, 可以等待疫情缓解、复工复产的时候, 通过货币宽松来推动企业加快复工复产进度, 现阶段疫情还在散发状态之时, 应该尽可能地保民生。” 北京商报记者 刘四红

Focus

逾30股2021年业绩预告“变脸” 计提商誉减值等成主因

正值年报披露季, 投资者最不愿意看到的情形之一就是上市公司的业绩预告出现“变脸”。4月14日, 北京冬奥会期间的明星股文投控股(600715)加入了业绩预告“变脸”的行列, 预计2021年归属净利润亏损最高至7.4亿元, 超过原业绩预告预计净利润下限的比例为36%-48%。经北京商报记者不完全统计, 年内已有31股对2021年业绩预告进行了下调, 计提商誉减值、资产减值成主要诱因。值得一提的是, 本周的热门个股新宁物流、冰川网络也在下调业绩预告的行列中。

文投控股预计多亏逾2亿

4月14日, 文投控股对2021年业绩预告进行了修正, 预计2021年归属净利润最多亏损7.4亿元, 比此前披露的2021年业绩预告要多亏2.4亿-2.6亿元。

具体来看, 文投控股2021年预计实现归属净利润-7.4亿至-6.8亿元, 原预计2021年实现归属净利润为-5亿至-4.2亿元, 超过原业绩预告预计净利润下限的比例为36%-48%。

文投控股表示, 2022年2月以来, 受俄乌战争突然爆发及新冠疫情反复等因素影响, 全球经济基本面持续下行, 国际风险资产价格波动加剧。公司持有的编程资本020号集合资金信托计划底层资产Bidco作为立足于欧美市场的大型视效公司, 其未来

经营预期及估值水平也面临下调压力。经测算, 上述后期事项将导致公司2021年度交易性金融资产公允价值下降, 对利润影响金额约为2.3亿元。

值得一提的是, 乘上北京冬奥会的东风, 文投控股作为北京冬奥会特许经营生产商和销售商, 在北京冬奥会期间成为了二级市场上的明星个股。交易行情显示, 今年1月28日-2月10日, 文投控股区间累计涨幅为41.3%, 多次“一字”涨停。随着冬奥会结束, 文投控股股价有所回调, 截至4月14日收盘, 文投控股股价报2.52元/股, 总市值为46.74亿元。

资料显示, 文投控股主营业务涵盖影视和游戏两个行业及其衍生“文化+”业务, 主营业务分为四大板块, 包括影城及院线运营管理、影视投资制作及发行、游戏研发与运营、“文化+”业务。

针对公司相关问题, 北京商报记者致电文投控股董秘办公室进行采访, 不过对方电话并未有人接听。

31股下修2021年业绩预告

经北京商报记者不完全统计, 截至4月14日, 已有31个股对2021年业绩预告进行了下调。

诸如, 超华科技原预告公司2021年预计实现的归属净利润为11800万-13000万元, 修正后, 公司预计实现归属净利润7000万-8500万元; 康盛股份原预告2021年归属净利润预计为5000万-6500万元, 修正后的归属净利润为3200万-4200万元。

上述两家公司都是预盈变少, 还有部分公司属于与前次预告相比增亏。诸如宝利国际原预计2021年归属净利润为-3900万至-2750万元; 修正后, 公司预计2021年归属净利润亏损5500万-7800万元; ST云投2021年归属净利润由亏损3700万-4500万元下修至亏损7200万-8000万元。

比起预盈变少、预亏增加, 由预盈变预亏更容易影响投资者的情绪, 冰川网络、梦网科技、鑫湖股份等多只个股都属于这种情况, 其中梦网科技更是预亏上亿。

在梦网科技原2021年业绩预告中, 公司预计2021年实现归属净利润3500万-4500万元, 不过, 在梦网科技最新披

露的修正公告中, 公司报告期内实现的归属净利润变成了亏损2.36亿元。梦网科技表示, 随着年报审计工作的逐步深入, 拟增加对子公司深圳市梦网科技发展有限公司计提商誉减值约2.6亿元, 由此导致的2021年预计归属净利润区间相应下调。

北京商报记者注意到, 计提商誉减值准备、资产减值准备等是上市公司下修业绩预告的主要诱因之一, 超华科技、合众思壮等个股均因此下修业绩预告。

此外, 在下调业绩预告后, 部分个股如华统股份收到了深交所下发的关注函, 对下调事项进行追问。

投融资专家许小恒表示, 上市公司的业绩情况是投资者最为关注的指标之一, 是衡量公司投资价值的重要尺度, 若公司出现业绩“变脸”情况, 可能会一定程度上打击投资者的投资热情。

涉及多只热门概念股

北京商报记者注意到, 因相关利好政策支持, 近期股价大涨的物流概念股新宁物流、游戏概念股冰川网络均在业绩“变脸”个股的行列中。

先看新宁物流, 受《中共中央国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》等利好政策的影响, 新宁物流本周股价“一飞冲天”, 4月11日、12日连续两个交易日

“20cm”涨停, 4月13日、14日股价仍维持上涨趋势, 4月11日-14日4个交易日间股价大涨68.33%。截至4月14日收盘, 新宁物流报6.06元/股, 涨幅为4.66%, 总市值为27.07亿元。

然而, 新宁物流并没有能支撑公司股价的业绩。新宁物流原预计2021年归属净利润为亏损0.8亿-1.35亿元, 后来修正为亏损1.4亿-1.95亿元。

2021年业绩由预盈变预亏的冰川网络也是近期的牛股之一。受国产游戏版号重新发放的影响, 4月12日、13日, 冰川网络连续两个交易日“20cm”涨停, 不过, 4月14日, 冰川网络股价有所回撤, 当日收跌3.97%, 收盘价报22.49元/股, 总市值为33.92亿元。

业绩方面, 由于调整公司合并报表范围等影响, 冰川网络将预计2021年归属净利润由盈利2371.78万-3041.23万元修正为亏损5500万-7000万元。

经济学家宋清辉表示, 投资者应理性分析公司的基本面, 尽量选择基本面好的公司来进行投资, 避免盲目追逐热点。

在业绩“变脸”下, 其他个股在二级市场上的表现也值得关注。据统计, 超华科技、亚太股份等多只业绩“变脸”个股年内股价下跌逾三成, 跑输大盘。截至4月14日收盘, 超华科技年内股价累计下跌35.93%, 亚太股份累计下跌34.77%, 梦网科技跌34.71%。 北京商报记者 董亮 丁宁

服务建筑全周期 助力产业升级
中银智链·中银建筑链

北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

中银建筑链是中国银行为建筑施工行业提供的供应链金融服务方案

客户热线: 95566
www.boc.cn